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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM CIÊNCIAS
EXATAS DO CAMPUS PONTAL DO PARANÁ - CENTRO DE ESTUDOS DO MAR,
REALIZADA NO DIA 24 DE MARÇO DE 2021.
Ao vigésimo quarto dia do mês de março de dois mil e vinte e um, às 16:00 horas (dezesseis horas), por
meio de videoconferência pela plataforma TEAMS, foi realizada a reunião do Colegiado do Curso de
Licenciatura em Ciências Exatas do Campus Pontal do Paraná - Centro de Estudos do Mar, presidida pelo
Prof. Dr. Eduardo Tadeu Bacalhau, Coordenador do Curso. Estavam presentes os docentes: Prof. Dr.
Cassio Alves, Profa. Dra. Selma dos Santos Rosa, Prof. Dr. Fernando Araújo Borges, Prof. Dr. Pedro
Toledo Netto e Prof. Dr. Guilherme Sippel Machado (ouvinte) e o representante discente Anderson
Rodrigues Marques. Pontos de pauta: 1) Aprovação da ata da reunião anterior. 2) Aprovação do  ad
referendum dos  Projetos de Licenciar da Professora Luciana Casacio e do Professor Guilherme Sippel
Machado. 3) Aprovação da nova proposta curricular do Curso de Licenciatura em Ciências Exatas. 4)
Discussão da proposta de retomada do calendário acadêmico. 5) Assunto gerais. 1º item da pauta:
Aprovação da ata da reunião anterior. A ata da reunião do dia 10 de outubro de 2020 foi aprovada. 2º item
da pauta: Aprovação do ad referendum dos Projetos de Licenciar da Professora Luciana Casacio. O Prof.
Dr. Guilherme fez um relato de seu projeto, e ressaltou que o período de inscrição para o Programa
Licenciar ainda está em aberto, sendo encerrado apenas no dia 30 de março. Assim, ambos ad referendum
foram aprovados. 3º item da pauta: Aprovação da nova proposta curricular do Curso de Licenciatura em
Ciências Exatas. Foi enviado com antecedência o novo Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em
Ciências Exatas para que todos os professores pudessem avalia-lo. O Prof. Guilherme relatou como seriam
os próximos passos para a aprovação da reformula curricular. Em seguida, algumas discussões foram
levantadas. O Prof. Cassio Alves destacou três importantes pontos: a preocupação sobre a similaridade
entre as ementas do Projeto proposto e as propostas organizadas pelos outros cursos do Campus;
problemas em algumas Fichas 1 elaboradas; e a falta de alguns tópicos importantes para a área de
matemática. No primeiro ponto de discussão, o Prof. Cassio relatou a preocupação com o número de
alunos que poderiam se matricular nos cursos noturnos, uma vez que as disciplinas com ementas similares
possuem alto índice de reprovação nos outros cursos do Campus. O Prof. Guilherme respondeu que a
matrícula de alunos de outros cursos deve sempre ser aprovada pelo colegiado, o que possibilitaria o
estudo da viabilidade da oferta. O Prof. Eduardo também comentou a importância dessa similaridade,
destacando o possível aumento do egresso, uma vez que a oferta da disciplina será maior, e ainda, a
diminuição da carga horária de professores vinculados a essas disciplinas. No ponto dois, o Prof. Cassio
destacou duas disciplinas que possuem ementas similares, e que poderiam ser renomeadas, diminuindo a
carga horária dos professores envolvidos. O colegiado acatou, e irá verificar a viabilidade da fusão entre as
disciplinas de Física Computacional e Cálculo Numérico. No terceiro ponto, o Prof. Cassio comentou se
não estariam faltando pontos importantes na área da matemática. O Prof. Fernando respondeu que os
conteúdos comentados estavam concatenados com outras disciplinas, e que estavam todos contemplados
na reformulação. Ainda sobre a discussão da proposta, a Profa. Selma comentou sobre as ementas das
disciplinas de Computação, afirmando que a grande mudança se deve a importância do ensino
computacional na educação básica, e também comentou que a falta do ensino de programação de nível
técnico não afetaria disciplinas posteriores, uma vez que o perfil do egresso não exigiria tal nível de
conhecimento. Por fim, o Prof. Pedro apontou para um erro em uma das Fichas 1 apresentadas, a qual foi
prontamente corrigida. Desta forma, o Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Ciências Exatas
foi aprovado, sendo ressaltado que a reformulação foi baseada na RESOLUÇÃO CNE/CP No. 2, DE 20
DE DEZEMBRO DE 2019 e a RESOLUÇÃO No 86/2020-CEPE da UFPR. 4º item da pauta: Discussão
da proposta de retomada do calendário acadêmico. O Prof. Eduardo fez um relato sobre a Reunião do
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Fórum de Coordenadores realizada no dia 19/03/2021, destacando a nova minuta de resolução para a
retomada do calendário acadêmico, onde os períodos de 2020.1 e 2020.2 seriam retomados
simultaneamente. Os professores discutiram e comentaram sobre a proposta apontando pontos positivos e
algumas preocupações. A Profa. Selma comentou a uma ideia proposta pelo Prof. Guilherme sobre a
oferta de disciplinas similares entre Campis da UFPR. Ela comentou que seria importante limitar o
número de vagas para matrícula e formar turmas diferentes para não sobrecarregar o professor
responsável. O Prof. Fernando falou sobre a carga horária docente referente à proposta de retomada. Ele
relatou um volume grande de trabalho, e mostrou preocupação quanto à obrigação de lecionar 12 horas
semanais. Finalmente, o representante discente Anderson, fez um breve relato sobre os períodos especiais
ofertados pelo curso. Ele disse que, apesar de muitos alunos terem desistido de muitas disciplinas, ele
conseguiu aproveitar muito bem a oportunidade, e que foi muito importante o grande número de
disciplinas ofertadas pelos professores. 5º item da pauta: Assuntos Gerais. Avaliação das disciplinas
ofertadas no Período Emergencial Remoto: O Prof. Eduardo falou a importância da avaliação e
solicitou que os professores consultassem o levantamento, porém, lamentou a pouca adesão dos discentes.
Portaria Ingresso Colegiado: O Prof. Guilherme informou que a secretaria da direção do CPP-CEM irá
disponibilizar a portaria referente à nova composição do Colegiado do Curso. Sem mais para tratar, o Prof.
Eduardo deu por encerrada a reunião, da qual foi lavrada a presente ata pelo mesmo.
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